

Наша блестящая победа на конкурсе русского языка

17 ноября прошёл 39-й Всехоккайдоский конкурс русского языка. В этом конкурсе участвовало 23 человека. В группе "А" (рассказ текста, ответы на вопросы комиссии, чтение стихотворения) первое и второе места заняли аспирантка английского отделения и студентка русского отделения университета "Саппоро" Эндо Рика, Кондо Аико. В группе "В" (рассказ текста) первое место также занял наш студент Накасима Тоситака. Остальные участники Исино Юске, Этидзен Ёсикио, Итикава Сидзука получили призы от комиссии.

Вот текст выступления Эндо на конкурсе.

Как исчезают границы

Рика Эндо

Невероятно красива планета Земля,
когда смотришь на неё из космоса.
И никаких границ между странами
и шрамов войны не видно.

(Мохамед Фарис, сирийский космонавт)

В нашем университете много студентов и аспирантов из Китая. Когда я первый раз вошла в комнату для аспирантов — сразу растерялась. Куда я попала? Вокруг все говорили только по-китайски. Мне стало не по себе. Тем более, что недавно посмотрела по телевизору передачу о том, как в китайской школе показывают детям страшные фильмы о жестокостях японцев во время войны. После таких фильмов китайцы должны ненавидеть японцев — решила я. И какая-то граница невольно появилась в моём сердце по отношению к китайцам. Но наши китайские аспиранты оказались очень дружелюбными и внимательными, особенно Кей и Ю. Когда я переезжала на новую квартиру, они предложили мне свою помочь. Мы стали часто разговаривать и в конце концов подружились. Начали ходить друг к другу в гости. Кей угождал нас необычными, восхитительными ужинами. А Ю

купила книгу «Как готовить сладости», и мы с помощью этой книги приготовили много всего вкусного. В общем мы весело проводили вместе время.

Однажды я набралась смелости и спросила у моих китайских друзей: показывали им такие фильмы в школе или нет и что они думают об этом.

«Да, — сказал Кей, — показывали, но я знаю Японию по своему личному опыту, здесь я часто встречался с добрыми людьми, которые помогали мне. Одно дело, сложные политические проблемы, а другое — простые человеческие отношения».

«А я постоянно спорю с моим другом, когда звоню ему в Китай. — сказала Ю. — Он такой упрямый и не верит, что японцы могут хорошо относиться к китайцам».

Слушая своих друзей, я подумала о том, какое огромное значение имеют забота и внимание. Китайские студенты, к которым хорошо относились в Японии, вернувшись на родину, уже, наверное, никогда не будут говорить детям плохое о Японии.

В августе мы расстались с Ю. Она вернулась в Китай. Теперь я часто думаю о ней. И однажды, вспоминая её, вдруг почувствовала, что в моём сердце нет никакой границы, разделяющей меня и её. Кей и Ю перестали быть для меня иностранцами, они стали просто моими друзьями. Когда я это почувствовала, на душе стало так тепло и приятно.

На Земле много границ. Есть границы и в сердце человека. Есть границы, наполненные болью и страданием, границы незаживающих ран, границы, вызванные конфронтацией, сепаратизмом, войнами. Наверное, невозможно, чтобы границы исчезли на Земле. Но мне очень хочется, чтобы раны в сердцах людей залечились и границы, вызванные ненавистью и обидой, исчезли. Я очень надеюсь, что они ушли из сердца Ю.

Космонавт из Саудовской Аравии после группового полёта в космос сказал: «В первый и во второй день все показывали на свою страну, на третий и четвёртый день каждый смотрел на свой континент, а на пятый день мы видели только нашу Землю».